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120 LET DRÁHY JIČÍN - TURNOV 

 
Dne 19. října uplyne 120 let od chvíle, kdy naším městečkem (městem se 

stala Železnice až o osm let později) projela první parní lokomotiva. Připomeňme 
si ve stručnosti, co této významné události předcházelo.  

 Jičín měl koncem 19. století již pravidelné vlakové spojení s Hradcem 
Králové a s Nymburkem. Chybělo pokračování na sever, které by spojilo Jičín 
s Turnovem. Po mnoha jednáních, která začala už v roce1896, byl z několika variant vybrán projekt přes 
Železnici, Libuň a Rovensko pod Troskami. Ve smyslu zákona o místních drahách bylo třeba shromáždit určitý 
obnos, aby stavba mohla být realizována. Přispívaly, vedle korporací a jednotlivců, také obce Rovensko, Libuň 
a Železnice. Jedním z konkurenčních projektů byl tzv. sobotecký, který měl spojovat Dolní Bousov, Sobotku, 
Mladějov, Lochov, Vokšice a Jičín. Z Mladějova měla být vedena odbočka na Turnov. Trať by ovšem míjela 
Železnici, Libuň a Rovensko a tyto obce požadovaly zpět již vynaložené částky. Toto zaručit sobotečtí nemohli, 
a tak od konkurenčního projektu bylo upuštěno.  

 Okresní věstník – orgán správních okresů Jičínského a Libáňského, uveřejnil dne 26.6. 1902 tuto 
zprávu. „V zájmu nezaměstnaného dělnictva našeho a pro zmírnění všeobecné bídy jest třeba, aby 
podnikatelstvo, jemuž stavba bude svěřena, mělo porozumění pro náš kraj a lid. Jisto jest, že již během 
července započne se s prvními pracemi, tj. upravováním příjezdových cest, kopáním studní v budoucích 
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nádražích a zastávkách, kopáním sond atd. Kde to bude možné, 
bude se vyčkávat do sklizně obilí, ale na sklizeň řepy se nebude 
čekati.“ 

Již za měsíc, 24.7. 1902 uvedl týž Okresní věstník: „C.k. 
ministerstvo oznámilo výměrem ze dne 12.7. 1902, že stavba místní 
dráhy Jičín – Turnovské zadána byla podnikateli p. Janu Krulišovi, 
inženýru z Královských Vinohradů, za úhrnnou sumu 2,568.000,- 
K. Pan podnikatel ubezpečuje, že se stavbou dráhy bude do 
podzimu roku 1903 úplně hotov a přijel dnes do Jičína spolu se 
svými pp. inženýry, aby v nejbližších dnech s pracemi započal. Od 
15. července jest zřízen státní dohled ku stavbě dráhy této pod 
řízením vrchního stavebního komisaře c.k. státních drah pana Ad. 
Poláka, jenž sídliti bude v Jičíně.  

 Podle tehdy platných právních norem sestavilo stavitelství 
Kruliš pracovní řád, který byl platný pro všechny zaměstnance 
stavby. Předepisoval mimo jiné chování zaměstnanců vůči 
nadřízeným a úředníkům. Přísně se střežila i střízlivost 
zaměstnanců. Opilost byla trestána snížením denní mzdy až na 
polovinu, ale dělník mohl být i propuštěn. Určena byla také 
pracovní doba. Od jarních měsíců do podzimu od 6,00 do 19,00 
hodin, v zimním období 
od 7,00 do 17,00 hodin. 

Během letních měsíců byla doba na odpočinek rozdělena do tří úseků 
(8,00 – 8,30 snídaně, 12,00 – 13,00 oběd, 16,00 – 16,30 svačina). 
V zimě se nedržela přestávka na snídani a svačinu. Veškeré jídlo si 
zaměstnanci zajišťovali sami. Pracovalo se každý den s výjimkou 
neděle a svátků. Mzda byla vyplácena každých 14 dnů. Zaměstnanci 
museli předkládat své osobní dokumenty, byli řádně evidováni a 
povinně pojištěni. V době zahájení stavby na ní pracovalo 270 
dělníků, z toho 22 italských.  

 Koncem léta 1902 se práce na stavbě dráhy rozběhly naplno. 
Pokračovaly až do konce měsíce listopadu, kdy přišly první 
výraznější mrazy, a stavba se zastavila. Pracovalo se jen v lomech a 
na místo stavby se dovážel štěrk. S příchodem jara se práce na stavbě 
obnovily, a tak v květnu byly před dokončením již téměř všechny 
drážní budovy. Počátkem srpna se mezi Jičínem a Rovenskem 
pokládaly poslední části kolejí. Zatěžkávací zkouška železničního 
mostu přes Jizeru v Turnově dopadla na výbornou a bylo již jisté, že 
trať bude předána do provozu v polovině října 1903.  

 Rychlost, jakou se stavělo v tehdejších podmínkách, 
s technikou, která byla před 120 lety k dispozici, je udivující.  
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  Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA 
 
 

Rada města se od posledního vydání Zpravodaje sešla čtyřikrát (5.9., 6.9., 18.9., a 2.10.) a přijala 
usnesení k následujícím bodům: 

 Schválila cenovou nabídku firmy VODA CZ SERVICE s.r.o.  na zpracování nového Provozního řádu 
vodovodu, s vypracováním Analýzy rizik, dle platné legislativy a podpis smlouvy. 

 Schválila výsledek výběrového řízení na nákup komunálního automobilu pro potřeby města. Jedinou 
nabídku předložila společnost I-TEC Czech s.r.o., Rudná 30/3, 703 00 Ostrava-Vítkovice, s nabídkovou 
cenou 904 065,- Kč včetně DPH. Zároveň rada města schválila podpis kupní smlouvy.  

 Schválila žádost o umístění včelstev člena BORO spolku, a to na poz. parcele č. 566/2 v k.ú.  Železnice. 
 Schválila zařazení Masarykovy ZŠ a MŠ do programu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi 

v Královéhradeckém kraji“ ve školním roce 2023/2024.  
 Schválila poskytnutí dotace ve výši 6 000,- Kč na „Podzimní jarmark v Cidlině“ dne 28.9. 2023 a 

podpis smlouvy.  
 Schválila cenovou nabídku od Aleše Smolaře –„Sekání trávy, údržba zahrad“, na založení nového 

trávníku za kabinami u hřiště v Železnici, a to za cenu 59 895,- Kč včetně DPH.  
 Schválila výsledek VŘ na akci „Komunikace 5 RD, ul. Hřbitovní“. Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 

předložila společnost MIZERA-STAVBY a.s., Smetanova 1366, 51251 Lomnice nad Popelkou, IČ: 
28762070, s nabídkovou cenou 1 068 147,47 Kč vč. DPH, zároveň RM schvaluje podpis smlouvy o 
dílo. 

 Vzala na vědomí prvotní prezentaci studie revitalizace náměstí Svobody a vznesla připomínky a 
požadavky. 

 Schválila zvýšení nájemného v čp. 204 na 48,- Kč/m2 (nárůst o 20 %). Zvýšení vejde v platnost od 1.10. 
2023.  

 Schválila vyhlášení výběrového řízení na akci „Dostavba vodovodu v lokalitě „Na Kopečku – 
Železnice“ a složení hodnotící komise.  

 Schválila znění Smlouvy o nájmu plynárenského zařízení mezi městem Železnice a GasNet Služby, 
s.r.o. na plynárenské zařízení v ul. Hřbitovní (lokalita 5 RD), a to za roční nájemné 7 202,-Kč vč. DPH. 

 Schválila poskytnutí finančního příspěvku OVV Unie sportu Jičínska na uspořádání slavnostního 
vyhlášení nejúspěšnějších sportovců, trenérů a cvičitelů a zároveň sportovních kolektivů okresu Jičín, a 
to ve výši 2 000,- Kč a podpis smlouvy.  

 Schválila vyhlášení výběrového řízení – „Sanace budovy muzea čp. 181 Železnice – III. etapa“ a složení 
hodnotící komise.  

Zastupitelstvo města na svém třetím letošním zasedání dne 28.6. 2023 přijalo toto usnesení: 

a) Vzalo na vědomí: 
1. kontrolu usnesení ze zasedání ZM č. 2/2023 ze dne 31.5. 2023 
2. zprávy ze schůzí RM za období od 31.5. do 28.6. 2023 
3. závěrečný účet MR Tábor za rok 2022. 
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b) Schválilo: 
1. aby do aktualizované podoby privatizačního projektu na privatizaci majetku, ke kterému má dosud 

právo hospodaření Státní léčebné lázně Jánské Lázně st.p., náměstí Svobody 272, 54225 Jánské 
Lázně, byl zahrnut formou přímého prodeje městu Železnice pozemek č.  342 v k.ú. Železnice, 
jehož součástí je stavba čp. 71 včetně movitých věcí, za cenu dle znaleckého 
posudku 2233/43/2023 část A, a dále bezúplatný převod pozemků p.č. 1281/12, silnice, ostatní 
plocha a pozemek p.č. 1281/13, silnice, ostatní plocha, 

2. znění smlouvy o poskytnutí finančních prostředků (dotaci) z rozpočtu města TJ Sokol Železnice 
z.s. ve výši 690 000,- Kč na provozní náklady a podpis smlouvy o poskytnutí dotace, 

 

Zastupitelstvo města na svém čtvrtém letošním zasedání dme 30.8. 2023 přijalo toto usnesení: 

a) Vzalo na vědomí: 
1. kontrolu usnesení ze zasedání ZM č.3/2023 ze dne 28.6. 2023, 
2. zprávy ze schůzí RM za období od 28.6. do 30.8. 2023, 

b) Schválilo: 
1. rozpočtové opatření č. 7/2023,  
2. znění smlouvy o dílo na akci „Půdní vestavba a změna dispozice 1. PP objektu Masarykova ZŠ a 

MŠ Železnice – zpracování dokumentace a zajištění inženýrské činnosti“ se společností  Energy 
Benefit Centre a.s., Křenova 438/3, 162 00 Praha 6, a to za nabídkovou cenu 1 796 850,- Kč vč. 
DPH. Zároveň ZM schvaluje podpis smlouvy, 

3. Znění kupní smlouvy a uplatnění předkupního práva na pozemek p.č. 870/10 v k.ú. Železnice, o 
výměře 772 m2. Tento pozemek kupuje město Železnice zpět za částku 1 165 720,- Kč, za kterou 
pozemek prodalo zájemci, který upustil od záměru postavit na této parcele RD. 

 
 

ZPRÁVY Z MĚÚ 
 
 

 

 

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 
Kontejnery budou přistaveny: 

ŽELEZNICE (za sokolovnou)  
pátek  10.11.2023  8:00 – 15:00  
sobota   11.11.2023 8:00 – 12:00    
 



5 
 
 

TĚŠÍN (na obvyklém místě)  
od 10.11.2023  14:00 do 11.11.2023  10:00   
 

ZÁMEZÍ (u čp. 23, Pospíšilovi)   
pátek   3.11.2023  8:00 - 17:00  
 

CIDLINA (na obvyklém místě)  
sobota  4.11.2023  8:00 – 12:00 
 

Pod domluvě je možné směsný odpad vyhodit do kontejneru u hřbitova i mimo uvedený termín. 

 

KONTEJNERY JSOU URČENY PRO: 

Větší odpad, např. starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, zbytky po úklidu bez 
nebezpečných látek, drobný stavební odpad. 

 

DO KONTEJNERŮ SE NESMÍ ODKLÁDAT: 

Využitelné složky komunálního odpadu – papír, plasty, sklo, nebezpečný odpad 
(např. obaly od barev, autobaterie, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich, 
odpady na bázi azbestu), dále pneumatiky, sádrokarton, elektrospotřebiče a ani 
biologicky rozložitelný odpad. Tyto odpady patří na sběrný dvůr. 

Odpady s azbestem lze odložit pouze na skládku, a to samostatně s evidencí 
přepravy a řádně zajištěné. Nebezpečné odpady se svážejí speciálním 
kontejnerem na sběrný dvůr samostatně s evidencí přepravy. 

 

 
Kontejner na BIOODPAD bude vyvezen a znovu přistaven 

u bývalého motelu Achát. 
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MZŠ A MŠ 
 
 
 
 

 
Mateřská škola 
 

Když se srpen se zářím pral, 
o to, kdo bude vládnout dál, 
děti v tom hned jasno měly, 

že to ONY zvítězily. 
Tašky, pytle oprášily 
a do školy pelášily. 

Jak se září zhoupl v říjen, 
post pedagogů již nebyl opomíjen. 

Máme se tu všichni krásně, 
sluníčko svítí, skládáme básně. 

 

Prázdniny jsou ty tam a nový školní rok je již v plném proudu. Naše nejmenší třída Berušek se adaptovala 
vskutku báječně. Nyní si již celkem svébytně, bez jakýkoliv skrupulí vysvětlují svůj hierarchický společenský post. Snad i 
samotný pan Maslow byl by ohromen, jak přirozeně jsou toho některé naše malé Berušky schopny. Všechny, jako dílky 
skládačky, do sebe postupně zapadnou a dají tak za vznik unikátnímu obrazu. Prostoru, v němž se budou cítit bezpečně a 
sounáležitě.  

Koncem měsíce září v naší mateřské škole Sluníčko proběhl projektový den, během něhož nás navštívily složky 
integrovaného záchranného systému. Děti dychtivě prozkoumaly sanitku, hasičský i policejní vůz skrz naskrz. Ani 
motorka nezůstala stát ladem. Počasí se onoho dne tvářilo jako fotografie ze zájezdového katalogu, a tak nám nic 
nebránilo si vše užít na maximum. Děti si osvojily základní pravidla bezpečného chování, prohlédly si pracovní oděv 
všech zúčastněných, osahaly si veškeré pomůcky, které jim složky IZS ochotně daly k dispozici. Měly tak v rukou policejní 
zbraň, záchranné vesty, teleskopický obušek, helmy, nosítka, dlahy, odsávačku, rukavice, hasičskou hadici a mnoho 
dalšího. Děti vše sledovaly s naprosto stejným zaujetím jako i celý pedagogický sbor. Velmi tímto děkujeme všem 
zúčastněným, především pak paní Beránkové, která nám takto velkolepou akci s ochotou dojednala.  
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S blížícími se podzimními dny a zhoršující se viditelností se naše škola zapojila do projektu Reflexáci. Dětem se 
tak dostane do povědomí i bezpečného chování v pochmurných dnech, jež nám začínají pomalu ale jistě „klepat na 
dveře“. Zapojením se do projektu Reflexáci dostanou naše děti reflexní samolepky, které si mohou vzít z tubusu 
nainstalovaného uvnitř MŠ a nalepit si je na oděv či kolo čímž eliminují riziko nehod a zranění při pohybu v blízkosti 
vozovky.   

Krásné slunečné dny s teplotami více než parádními se pomalu chýlí ke konci. Na nás pozvolna začínají padat 
první lístečky z korun stromů, což značí, že příroda se chopila ovladače a začíná ladit jiný kanál. My, jakožto bedlivý 
pozorovatelé, neposedové a zvědavci, už se začínáme těšit, co vše si pro nás v tento čas připraví.  

Za mateřskou školu – Aneta Mádlová, učitelka MŠ 

 
První měsíc nového školního roku za námi 

Prázdniny utekly 
rychleji než voda a čtvrtého 
září jsme se opět všichni sešli 
ve škole. Někteří byli nadšeni 
více jiní méně, ale všichni byli 
zvědaví, co je tento rok čeká 
nového, zajímavého.  

Nejvýznamnější byl 
začátek pro naše prvňáčky. 
Není jednoduché přejít 
z hravé mateřské školy do 
lavic první třídy, která je sice 
také velmi hravá, ale přece 
jen už jsou nároky na děti 
vyšší. Letos jsou na škole 
první třídy dvě, což znamená, 
že se každému žáčkovi mohou 
paní učitelky věnovat více 
času. Aby se prvňáčci se 

školou lépe seznámily a poznaly všechna její zákoutí, ujali se jich sedmáci. Každý si vzal na starost několik žáčků, které po 
škole provedl. Na závěr jim předali drobné dárečky, které pro prvňáčky připravili. 
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Během prvního 
školního týdne se uskutečnil již 
tradiční projekt „Český ráj“. 
Tento projekt vede žáky 
k tomu, aby lépe poznávali 
svoje nejbližší okolí. Aby zjistili, 
že krásná místa jsou nejen 
v Egyptě a v Řecku, ale také 
kousek za domem. Mnozí 
skutečně, bohužel, vědí přesně 
kde jsou jaké dovolenkové 
resorty, ale neumí na mapě 
ukázat, kde je Kumburk, 
Bradlec nebo Zvičina. První 
částí projektu je tedy návštěva 
vybraných míst v okolí. 
Následně své poznatky děti ve 
škole zpracovávají. Prvňáci a 
druháci se vydali na Zebín, 
třeťáci si prohlédli okolí 
Tábora, Prachovské skály si 
prošli páťáci, šesťáci se podívali 
do Besedických skal a na 
Kozákov, sedmáci a osmáci 
navštívili Klokočské skály a 
hrad Rotštejn a deváťáci si 
prošli Riegrovu stezku. 
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Do šesté třídy přibylo několik nových žáků. Třída tedy absolvovala jednodenní stmelovací kurz společně s třídní 
učitelkou Šárkou Vlčkovou a sociálním pedagogem Miroslavem Popelákem. Prostřednictvím her se soustředili na to, aby 
se noví žáci začlenili do stávajícího kolektivu a aby velmi početná třída začala fungovat jako tým. 

  
Některé děti se už také aktivně zapojily do 
příprav vyučovacích hodin. Vojta Blažek 
z páté třídy spolužákům připravil pěkné 
povídání o Prusko-rakouské válce a bitvě u 
Jičína v roce 1866. Nechyběla kompletní 
výstroj rakousko-uherského vojáka ani 
spousta obrazového materiálu. Spolužáky 
téma zaujalo a sami se aktivně zapojovali 
dotazy. Na vlastivědu tematicky navázala 
hudební výchova s písněmi inspirovanými 
událostmi výše zmíněného roku. 
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 Pomalu se rozběhly i kroužky nabízené školou. Například Stopaři a stopařky z prvního stupně mají za sebou první 
výpravu do přírody. Vyrazili ulicí Za Hřištěm přes pole, louku a potok kolem výběhu, kde dříve bývaly kamerunské ovce, 
až na rovinku, odkud je vidět Soběraz. Při pohledu zpět se pod nimi rozprostírala Železnice. Děti prozkoumaly tento 
kousek krásné přírody a objevily spoustu zajímavých přírodnin, které si navzájem představily a některé z nich vložily do 
společného pokladu z první výpravy. Pokud dětem nadšení vydrží, budou vyrážet za poznáním ven přes různé rozmary 
počasí i nadále. 

 Během ředitelského volna učitelský sbor 
nezahálel, ale prošel školením ke vzdělávacímu 
programu Toglic, který zábavnou formou propojuje 
individuální práci na počítači s interakcí mezi žáky. 
Bez spolupráce není možné některé zadané úkoly 
vůbec vyřešit. Program už pomalu zapojujeme do 
výuky a zatím se hezky osvědčuje. Práce s ním děti 
aktivuje a velmi je baví.  

 Jak je vidět, první měsíc jsme si s dětmi 
velmi užili a už se těšíme, jaké aktivity a výzvy nám 
přinesou měsíce další. 

Za MZŠ Železnice Mgr. Veronika Blažková 

 

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
 
 
 
 

 

Zima, advent a Vánoce v muzeu 
    

Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici vás zve k návštěvě i v nadcházejícím období 
adventu a Vánoc. Otevřeno je podle mimosezónní otevírací doby vždy od úterý do pátku od 9 
do 12 a od 13 do 16,30 hodin. O otevírací době pro období Vánoc a pro 1. čtvrtletí roku 2024 vás 
budeme informovat v příštím (vánočním) čísle Zpravodaje a samozřejmě na nových webových 
stránkách muzea www.muzeumvzeleznici.cz.  

Při návštěvě muzea můžete ještě do konce letošního roku využít krajské akce Středa volá do 
muzea!, kdy je každou 1. středu v měsíci vstup zcela zdarma. Konkrétně se jedná o středy 1. 11. a 
6. 12. 2023. 

Také v zimním období jsou pro vás připraveny komentované prohlídky muzejních expozic 
včetně Expozice pěstování a zpracování lnu a roubené chaloupky s ukázkou předení a tkaní 
lnu – více informací naleznete na webu. Prohlédnout si můžete i aktuální výstavy – do 21. 11. 
genealogické Putování za předky, od 24. 11. 2023 do 5. 1. 2024 výstavu Muzeum s vůní perníku. 
Vernisáž výstavy úchvatných uměleckých děl z voňavého perníku PhDr. Dany Holmanové proběhne 
v pátek 24. listopadu od 17 hodin.   
 
Více se o výstavách a dalších připravovaných akcí o adventu a o Vánocích v muzeu a ve 
městě dozvíte v kalendáři akcí níže.  
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V muzeu jsou dále pro vás stále k dispozici hrací karty a samolepky projektu Po stopách 
tradičních řemesel v Královéhradeckém kraji, zakoupit si můžete turistickou vizitku a známku, 
pohledy a celou řadu suvenýrů. 

Vedle výstavní, kulturní a návštěvnické činnosti se pracovnice muzea v této době věnují mj. 
muzeologické práci a aktivitám souvisejícím s chodem instituce, dokončuje se harmonogram výstav a 
akcí na rok 2024 a začíná se s přípravou první výstavy roku 2024, která bude od 23. 1. věnována 
100. výročí narození malíře lidových staveb našeho regionu Antonína Chmelíka. Na ní můžeme 
představit i váš zajímavý exponát ze života a díla této osobnosti (obrázek, tisk, osobní předmět aj.), 
pokud jej vlastníte. Budete-li ho chtít do muzea při této příležitosti zapůjčit, prosím kontaktujte nás. Za 
každý nový exponát předem děkujeme. 

Na závěr připojujeme výzvu pro všechny sběratele, umělce, řemeslníky… z regionu i okolí. 
Máte-li zájem představit svou sbírku či dílo veřejnosti, tak i když je muzejní výstavní plán 
s předstihem již poměrně zaplněn, rádi se i s vámi na uspořádání vaší budoucí výstavy dohodneme! 
Bude nám ctí. 

Těšíme se na vaši návštěvu. 
                                                                 Za pracovnice muzea Bc. Zdeňka Breuerová.  

 
 

Kalendář výstav a akcí: 
 
do 21. 11. 2023 
Putování za předky 
Putovní výstava České genealogické a heraldické společnosti v Praze, jejímž cílem je srozumitelnou 
a přitažlivou formou seznámit širokou veřejnost s pomocnými vědami historickými, jakými jsou 
genealogie a heraldika. Návštěvníci výstavy spatří na řadě výstavních panelů ukázky zpracovaných 
rodokmenů, archivní dokumenty, genealogickou literaturu, aktuální novinky v rodopisném bádání, 
kresby šlechtických, obecních a osobních znaků nebo erby šlechtických majitelů Železnice a mnoho 
dalšího…  
Pořadatel: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
 
3. 11. 2023 od 17 hodin 
Čertova nevěsta 
Veselá pohádka Loutkového divadélka Roprachtice s původními písničkami o tom, jak přísná 
panímáma Hromaska málem dala svou jedinou krásnou dceru Verunku za ženu čertovi Hejhulákovi... 
Délka pohádky: 45 minut. Vhodné pro děti od předškolního věku. Vstupné dobrovolné. 
Pořadatel: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
 
15. 11., 21. 11. a 23. 11. 2023 vždy od 18 hodin 
Přátelské posezení s herci 
15. 11. – JIŘÍ PLOYHAR (Docent, ZOO, Kameňák, Láska na špičkách) 
21. 11. – LENKA ZAHRADNICKÁ (Pod hladinou, Modrý kód, Ordinace) 
23. 11. – JANA HOLCOVÁ (Ordinace, Pustina, Dokonalý svět) 
Změna programu vyhrazena. 
Vstupné: 100 Kč za každý večer.  
Výtěžek bude věnován formou dárků dětským domovům. 
Pořadatel: město Železnice (kulturní komise) ve spolupráci s Vlastivědným muzeem a galerií 
v Železnici 
Místo konání: Sokolovna Železnice 
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24. 11. 2023 – 5. 1. 2024 
Muzeum s vůní perníku 
Vánoční voňavá výstava děl z perníku PhDr. Dany Holmanové, v jejíž tvorbě pokračuje dlouhá a 
hluboká česká perníkářská tradice.  
Autorka pocházející z Nové Paky dnes žije v Třebihošti nedaleko Miletína. Věnuje se především 
tvorbě uměleckých perníků, za které v roce 2011 obdržela od ministerstva kultury ocenění „Nositelka 
tradic“ a od Muzea východních Čech v Hradci Králové cenu „Zlatý kolovrat“. Nalézá stále nové cesty 
a její tvůrčí invence se zdá být zcela nevyčerpatelná. Její perníky vynikají precizností, zvláštní typicky 
ženskou něhou, a svou dokonalou krásou si nezadají s uměleckými díly. Její specialitou jsou 
„skládané perníky“, které vytváří spojováním jednotlivých motivů do větších celků a plastických 
obrázků. Zcela ojedinělé jsou její techniky zdobení s použitím modrotisku, plátků včelího vosku, 
kukuřičného šustí nebo zlatých nití.  
Vernisáž výstavy se koná v pátek 24. 11. od 17 hodin.  
Úvodní slovo: neformální povídání PaedDr. Jana Luštince (emeritního ředitele Krkonošského 
muzea v Jilemnici) s autorkou Danou Holmanovou včetně ukázky zdobení perníčků a malé 
ochutnávky pro návštěvníky.  
Kulturní program: koledy v podání souboru Musica Cecilia Lomnice nad Popelkou.  
Na vernisáž vstup dobrovolný. 
Pořadatel: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
 
1. 12. 2023 od 18 hodin 
Advent v Železnici 
Zahájení svátečního adventního období v Železnici. 
Program:  
* 18:00 – sraz na náměstí, rozsvícení stromečku, vystoupení žáků ze ZŠ Železnice;  
* 18:15 – průvod se světýlky (směr muzeum, kostel sv. Jiljí);  
* 18:30 – „Kůsovic koledníci“ – koncert téměř rodinné kapely působící na Jičínsku již 10 let, která 
zahraje tradiční i netradiční koledy (kostel sv. Jiljí); 
* 19:15 – vystoupení žáků ze ZŠ Železnice (nádvoří muzea).  
Před muzeem jarmark vánočních dekorací a výrobků žáků ze ZŠ a šikovných děvčat z knihovny ze 
Železnice.  
Časy jsou pouze orientační! 
Pořadatel: Vlastivědné muzeum a galerie, základní škola a knihovna v Železnici 
Místo konání: náměstí Svobody, muzeum, kostel sv. Jiljí 
 
3. 12. 2023 od 17 hodin 
Vánoční koncert – Večer populárních a muzikálových melodií 
Po roce se vrací večer plný oblíbených písní a skladeb v podání swingového orchestru JK Band 
Pardubice. Zpívají: Zuzana Grohová, Milena Dobrovolná, Vít Kubant. Jako host vystoupí vynikající 
herečka a zpěvačka, členka Východočeského divadla v Pardubicích Martina Sikorová. JK Band řídí: 
Pavel Kopecký. Slovem provází: Renata Klečková.  
Vstupné: 150 Kč. 
Pořadatel: město Železnice a JK Band Pardubice 
Místo konání: Sokolovna Železnice 
 
8. 12. 2023 od 18 hodin 
Adventní koncert 
Adventní koncert s melodiemi navozujícími pravou sváteční předvánoční atmosféru. Hrají: Marek 
Ondráček (piano), Eva Ondráčková (panova flétna), Stanislav Lanc (housle).  
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Manželé Ondráčkovi se svým hostem zvou na tradiční vánoční koncert. Zazní tóny panovy flétny a 
houslí za doprovodu piana. Posluchači uslyší skladby s vánoční tematikou, klasické i populární 
evergreeny, staré chvály i skladby původní. To vše  
v úžasné atmosféře muzea v Železnici.  
Vstupné dobrovolné. 
Pořadatel: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
Místo konání: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
 
15. 12. 2023 od 18 hodin 
Adventní koncert souboru Duo di Fiori 
Druhý adventní koncert v Železnici v podání souboru Duo di Fiori. Účinkují: Martina Maria 
Heroldová (soprán), Karolína Loučková (hudební doprovod), Jana Sklenářová (mezzosoprán). 
Na koncertě zazní skladby A. V. Michny, A. L. Webbera, G. Cacciniho, A. Dvořáka, F. Schuberta, C. 
Francka, K. Steckera ad. 
Vstupné dobrovolné. 
Pořadatel: Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici a Římskokatolická farnost Železnice 
Místo konání: kostel sv. Jiljí v Železnici 

 
Premiérová Virtuální univerzita 3. věku úspěšná 
 

V září letošního roku se město Železnice zapojilo do oceňovaného projektu Virtuální univerzita 3. 
věku (VU3V) Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze a stalo se novým 
konzultačním střediskem této formy Celoživotního vzdělávání pro zájemce z řad seniorů s mottem 
Vzdělávání seniorů v regionech. 

Premiérový zimní 
semestr VU3V byl zahájen 
v úterý 26. září v zasedací 
místnosti radnice a setkal se 
s poměrně velkým zájmem. 
Nakonec se ke studiu přihlásilo 
11 seniorů z města a okolí, což 
je pro každé nové, tedy i 
železnické konzultační 
středisko považováno za 
výborný výsledek. Všem 
přihlášeným studentům 
děkujeme za jejich zájem se i 
nadále vzdělávat, setkávat se i 
smysluplně trávit svůj volný 
čas. 

Pokud budete mít zájem 
se k výuce v Železnici připojit i 
vy, nemáte nic zmeškáno. Další 
semestr VU3V začne v úterý 31. ledna v 10 hodin, o tématu vybraného přednáškového kurzu šesti 
předtočených přednášek vás budeme informovat v příštím čísle Zpravodaje, na plakátě, na webu města 
nebo Vlastivědného muzea a galerie v Železnici, které výuku VU3V realizuje. Více informací o studiu vám 
poskytne v muzeu také tutorka VU3V – Bc. Zdeňka Breuerová. Přijďte mezi své vrstevníky a staňte se i vy 
studentem Virtuální univerzity 3. věku, těšíme se na vás.  

(-zb-) 
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Ohlédnutí na letní sezónou v muzeu 
 

Průběh letošní letní sezóny ve Vlastivědném muzeu a galerii v Železnici lze hodnotit jako více než 
podařený. V nově prodloužené sezónní otevírací době (od úterý do neděle od 9 do 12 a od 13 do 16:30 hodin) 
do něj především o prázdninových měsících zavítalo tak velké množství návštěvníků, že se v něm dveře 
„doslova netrhly“. Mnoho z nich využilo také možnosti prohlédnout si muzeum zcela zdarma vždy 1. středu 
v měsíci v rámci krajské akce „Středa volá do muzea!“.  

Mezi návštěvníky nechyběli jednotlivci i skupiny (senioři, 
dětské tábory, školky ad.), místní občané a velké množství 
přespolních doslova z celé republiky, dorazili i návštěvníci ze 
zahraničí. Vzrostl počet přicházejících rodin s dětmi, což je velmi 
potěšující trend. Děti zaujala např. výstava achátů, expozice 
staré školní třídy nebo roubené chaloupky s expozicí pěstování, 
zpracování, předení a tkaní lnu. Blíže tak poznaly krásu drahých 
kamenů, které se pro hodně z nich stávají oblíbeným životním 
koníčkem, ale i zajímavosti z řemeslného života našich předků. 
Právě z tohoto důvodu byl pro dětské návštěvníky vytvořen 
mimo jiné i pracovní list Od semínka (lnu) ke kalhotkám, aby 
poznaly složitou cestu až k hotovému oděvu. Předení na 

kolovrátku si navíc mohly i vlastnoručně vyzkoušet. 
Návštěva muzejních expozic probíhala v létě opět formou komentovaných prohlídek, s důležitým 

osobním kontaktem průvodkyně s každým příchozím a s výslednou cennou zpětnou vazbou z jejich strany. 
Ze vzájemného rozhovoru a dotazů, na které se také našel čas, pak bylo možné zjistit více o přítomném 
návštěvníkovi, jeho zájmech, odkud přicestoval ad., odměnou pro průvodce bylo poděkování za krásný 
zážitek. Návštěvníci často opravdu z daleka byli uchváceni nejen množstvím unikátních a vypovídajících 
exponátů, které se v muzeu nacházejí, ale i příběhy, které o městě Železnici a o životě místních obyvatel 
v minulých obdobích vyprávějí. Z toho vyplývá, že funkce muzea jako vzdělávací a osvětové instituce je 
v této oblasti opravdu nezastupitelná.  

Z proběhlých výstavních a kulturních letních akcí 
jmenujme např. výstavu „Blanka Mudrová – Kůže a stín“ 
nebo „Vladimír Janata – Dřevořezby a Mirek Čivrný – 
Obrazy“, dále Muzejní noc (10. 6.), Muzejní den (8. 7.), Dny 
lidové architektury (22. a 23. 7.), Triangl Fest (19. 8.) nebo 
pohádku Divadla Julie & spol. Až opadá listí z dubu (1. 8.) či 
premiérové promítání letního Putovního kina na 
fotbalovém stadionu (25. 8.), které by mělo díky svému 
úspěchu proběhnout i napřesrok. Muzeum bylo zapojeno i 
do projektu Po stopách tradičních řemesel v 
Královéhradeckém kraji nebo dětské cestovatelské hry Za 
pověstmi Českého ráje. Současně plnilo i úlohu sezónního 
informačního centra a nabízelo zdarma řadu propagačních materiálů a ke koupi mnoho turistických produktů 
a suvenýrů, největší zájem byl opět o turistické vizitky a známky. 

Na závěr dovolte poděkovat všem návštěvníkům, kteří si našli v létě cestu do expozic železnického 
muzea, všem příchozím badatelům i podporovatelům muzeologické práce např. formou zajímavých darů do 
sbírek a v neposlední řadě všem příznivcům muzea a dobrovolníkům za pomoc a spolupráci při realizaci řady 
muzejních a městských kulturních akcí. A samozřejmě městu Železnice za vzornou péči o muzejní sbírku a 
instituci jako takovou a za snahu o dokončení rekonstrukce nyní uzavřených čtyř stálých expozic, které by 
v budoucnu měly nabídnout k vidění mj. i vzácný soubor cechovních předmětů. 

Za pracovnice muzea Bc. Zdeňka Breuerová. 
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Páni ze Železnice v Jičínské 
besedě 

Ve zcela zaplněné aule Lepařova 
gymnázia v Jičíně proběhla v pátek 13. 
října 2023 od 18 hodin přednáška 
Jičínské besedy na téma Páni ze 
Železnice – K dějinám významného 
rodu Jičínska a Podkrkonoší, na které 
historik, odborný pracovník Muzea 
Českého ráje v Turnově a odborník na 
ranou šlechtu a historické komunikace 
PhDr. Jiří Zoul Sajbt seznámil přítomné 
se zásadními novinkami v bádáních 
týkajících se této problematiky.  

Studie historika Sajbta přinesla 
srozumitelné a konečně podložené 
odpovědi na řadu otázek okolo první 
písemné zmínky o pánech ze Železnice, 
respektive o velmoži Čéči ze Železnice. 
První písemná zmínka o městě 
Železnici se díky této studii posouvá na 
neuvěřitelný letopočet 1180–1182, do 
kterého je datována historická listina 
dotýkající se tohoto velmože – viz 
obrázek. Bližší informace o této studii 
najdete na webových stránkách 
Vlastivědného muzea v Železnici 
www.muzeumvzeleznici.cz.  

 
Simona Hrabalová 

Zdroj: Virtuální archív listin střední Evropy Monasterium. 

 

OBLASTNÍ CHARITA JIČÍN 

 
 

 

Podzimní sbírka potravin bude 11. listopadu 
Chcete nám pomoci se sbírkou potravin pro maminky samoživitelky, seniory nebo lidi v nouzi? 

Dobrovolnické centrum Oblastní charity Jičín Vás opět zve v sobotu 11. 11. 2022 do obchodů v Jičíně a Nové 
Pace. Hledáme dobrovolníky, kteří by nám pomohli ve vybraných obchodech. 

Sbírka potravin je dnem solidarity, při kterém může každý pomoci tím nejjednodušším 
způsobem, darem trvanlivých potravin a drogerie. V Jičíně proběhne v obchodech KAUFLAND a LIDL, 
v Nové Pace v PENNY. Společný začátek sbírky je v 8.00, konec v 18.00. 
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A jak dopadla poslední Sbírka potravin v jednotlivých obchodech naposledy? Díky dobrým lidem 
jsme vybrali rekordních 2.356 Kg. 

             Děkujeme za přízeň a případné dobrovolníky prosíme, aby nám zavolali na tel.: tel.: 733 
741 692, případně psali na dobrovolnici@charitajicin.cz. 

 

ZPRÁVA OBRAZEM 
 

 
 Bazar - velká, dvakrát ročně pořádaná akce, pod patronátem železnické knihovny. Nemohla by se 
uskutečnit bez nezištné pomoci mnoha dobrovolníků, kteří připraví k prodeji více než 7 000 položek ošacení, 
obuvi, sportovních potřeb, hraček aj. a po skončení prodeje uvedou sokolovnu do „původního stavu“. 

 
Pro vzpomínku na nezapomenutelného jičínského občana 

Josefa Štefana Kubína 
rozhodli jsme se již šestadvacátým rokem udělit 

Jivínského Štefana 
za pozoruhodný kulturní počin roku 
a za dlouhodobou činnost v kultuře 

 
Nechceme, aby žádné z bohulibých konání zůstalo nepovšimnuto. Rádi pozveme 
všechny navržené k popovídání, rádi všem poděkujeme. Těšíme se, že čtenáři 
naší výzvy se rozpomenou, co hezkého se v posledním roce v kultuře na okrese 
událo, a přispějí k nominaci. 

Návrh na udělení Štefana může podat každý. Stačí uvést jméno a známou adresu nominovaného 
(jednotlivce či skupiny) a stručné zdůvodnění, připsat, zda se jedná o počin v roce 2023 (I. kategorie), 



17 
 
 

nebo o dlouhodobou činnost – trvající nejméně 5 let (II. kategorie). Prosíme, připojte také údaje o 
navrhovateli, tj. jméno a adresu. Pro urychlení komunikace přivítáme též adresy e-mailové. 

Své návrhy zasílejte do 31. 12. 2023 buď na e-mailovou adresu: jivinskystefan@seznam.cz, 
nebo poštou na adresu: Knihovna Václava Čtvrtka, Denisova 504, 506 01 Jičín. Nominace můžete v 
půjčovní době přinést i osobně do oddělení pro dospělé nebo kdykoliv vhodit do schránky knihovny 
(obálku označte heslem „Jivínský Štefan“). 

Více informací na jivinskystefan.webnode.cz. 
Těšíme se na setkání 25. února 2024 v Kopidlně!  

Štefanská komise & Nadační fond Jičín – město pohádky & 
Střední škola zahradnická Kopidlno & Město Kopidlno 

 
 

SPORT 
 
 

Sportovní odpoledne pro děti 

 Poslední sobotní odpoledne v září bylo v Cidlině ve znamení rozloučení s létem. Dva hlavní iniciátoři 
vymysleli posezení pro dospělé s grilovačkou a zábavou pro děti. Ovšem sami by to nezvládli, a tak se zapojil 
téměř celý zbytek vesnice.  

 Větší část odpoledne strávili cidlinští na hřišti, 
kde děti „prožívaly“ svoji první olympiádu. Na 
jednotlivých stanovištích byli dospěláci, kteří dětem 
zapisovali jejich výsledky. Děti chodily na chůdách, 
přenášely malý míček na lžíci, skákaly v pytlích, 
absolvovaly opičí dráhu, chytaly ocásky…Na konci dne 
byli všichni soutěžící odměněni cenami a diplomem.  
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 Ale to ještě nebyl konec. Následovala 
bojovka s tématem apokalypsy. Děti musely 
projít stezku odvahy, kde třeba jen slyšely nebo 
potkávaly přeživší. Od nich dostaly indicie, aby 

získaly pitnou vodu a donesly ji na základnu. Odměnou jim byly nejen sladkosti, ale také pocit statečnosti.  

EM 

Nohejbal u nás žije 
 

Tělocvičná jednota Sokol Železnice 
se může pochlubit velmi agilním a 
úspěšným oddílem nohejbalu, který vede 
J. Šťastný. Členové oddílu trénují na 
„umělce“ i v sokolovně. Jelikož na okrese 
Jičín není žádná vhodná dlouhodobá 
soutěž, tak si letní čas zpříjemňují účastí 
na různých turnajích a sami také dva, 
velmi úspěšné, pořádali. Za účasti 8 
družstev proběhl 15. července II. ročník 
Letního turnaje o putovní pohár, který 
věnovalo město Železnice a spolu s TJ 
přispělo i na ceny. Ceny byly například i 
velmi vkusné velké koláče s označením 
umístění. Oddíl odvedl skvělou pořadatelskou práci, kterou korunovalo ještě lepší počasí. O informace se postaral Josef 
Rohlíček st., úspěšný hlasatel oddílu fotbalu. Zajištěné občerstvení bylo skvělé, všichni účastníci si ho pochvalovali a už 
se těší na příští ročník. 

Zvítězili Najeťáčci v sestavě Kozák, Havel R. a Daniš J. na druhém stupínku skončili My Tři – Mikšík, Stehlík a 
Otradovský a bronzový stupínek patřil Košovu v sestavě Štejfa, Otmar, Fejfar a Špína.  Celkově se turnaje zúčastnilo 24 
hráčů, bylo sehráno 24 utkání a dále bylo přítomno 5 členů technického personálu 

Povzbuzeni úspěchem tohoto turnaje se členové oddílu pustili ještě 16. září do organizování I. ročníku 
Posvícenského turnaje, kterého se zúčastnilo 9 družstev (o jedno více než 
při Putovním poháru). Vše rovněž za dokonalé organizace, vynikajícího 
servisu s cateringem a opět orámováno dokonalým počasím.  Hráči byli 
opět z blízkého okolí a celkové umístění jednotlivých družstev skončilo 
takto: Zvítězilo družstvo Bez názvu v sestavě Drahoňovský O., Soukup P., 
druzí Nová Ves – Jína l., Otmar F., Špína M., a Fejfar T. Třetí stupínek patřil 
Košovu v sestavě Pittner, Štejfa J. a Vaníček P. Na dalších místech se 
umístili 4. My Tři, 5. Důchodci, 6. Potkali se u Zebína, 7. Najeťáčci, 8. 
Humři a tabulku na 9. místě uzavřela Mladá Garda.  Účast 9 družstev, 
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celkem se účastnilo 31 hráčů, kteří sehráli 36 utkání a vše jistila šestice technického personálu. Hlasatelskou službu a 
organizaci opět zajistil Josef Rohlíček st. s přehledem a perfektně, jak je u něho zvykem. 

Obě akce lze hodnotit jako skvělý počin pro rozšíření sportovní činnosti v Železnici. Víceúčelové hřiště a zázemí 
sokolovny jsou pro uspořádání takovýchto turnajů naprosto ideální.  

Vedení TJ děkuje oddílu nohejbalu a organizátorům za skvělou činnost, kterou podporuje, za organizaci těchto 
dvou turnajů a je spokojeno s jeho celoroční činností. 

Danuše Šmídová 

 
Pár slov k sokolovně 

Prázdninová výluka sokolovny tentokrát výhradně patřila kultuře. Hned to vysvětlím. Dosavadní velké úpravy se 
týkaly běžných úprav budovy, malování, podlahy, obložení apod. a také sportovního vylepšení, kruhy, hrazda aj. 
Tentokráte bylo hlavní zaměření na jeviště, kde již desetiletí chyběl divadelní horizont. Je pravda, že tam kdysi byl, ale 

pro dnešní divadlo by byl stejně úplně nefunkční, pouze 
zadní stěna měla černý shrnovací závěs. Podařilo se 
realizovat několik let plánovaný záměr, instalovat horizont 
tak, aby vyhovoval dnešním potřebám. Plánek instalace 
černé látky cca 110 cm od stěn jsme jen oprášili. Podařilo 
se spojit s Divadelní službou Plzeň, která se jako jediná 
touto činností profesionálně zabývá, a po několika 
telefonických jednáních jsme našli „společnou řeč“. Bc. 
Petr Hlavatý si „odskočil“ z Hradce Králové a na místě 
samém jsme projednali vše potřebné, aby finální montáž 
byla bez jakýchkoliv problémů. Všechny požadavky se 
podařilo připravit díky perfektní práci místní zámečnické 
firmy Jana Breuera. Ten ochotně provedl i potřebnou 
nezámečnickou práci, která byla rovněž nezbytná a patří 
mu za to můj dík. Všechno bylo perfektně připraveno, a tak 
vlastní montáž Divadelní službou byla pohodová 
„brnkačka“. Vše dokonale „pasovalo“ a tak sokolovna 
získala další podstatné vylepšení.  

Je samozřejmostí, že černá závěsová látka (molton) je v nehořlavé úpravě.  Sám vedoucí pracovník Divadelních 
služeb Plzeň konstatoval, že se v Železnici velmi dobře pracovalo, že bylo vše perfektně připraveno a i zájem města byl 
nadstandartní. Ještě je v jednání ovládání opony a nejen ovládání, bylo by potřeba oponu vyměnit. Ta je již hodně 
„vousatá“. Vzpomínám na čas, kdy jsme dali vyčistit závěsy na oknech (byly ze stejné látky jako opona). Všechno se 
ovšem vrátilo „nacupované“ a rozpadlé. Okna proto dostala nové závěsy. Opona, jelikož se prakticky nepoužívá, má snad 
šanci ještě vydržet. Největší místní odborník na divadlo Martin Zajíček 
tuto realizaci velmi chválí a říká, že tato úprava pomůže ke zlepšení 
kultury divadla a obecně provozované kultuře. V současnosti se ještě 
dokončuje zabezpečení bočních závěsů, aby byly zabezpečeny před 
případným poškozením. Tento úkol převzaly opět dvě domácí firmy, 
již zmíněné zámečnictví a také truhlářství Josefa Kracíka. U těchto 
firem je vysoká profesionalita a kvalita odvedené práce naprostou 
samozřejmostí. Ještě je potřebná ochrana zadního závěsu, ale 
počkáme, jak se osvědčí úprava u bočních. Tak se zase v sokolovně 
pokročilo o velký krok kupředu a sokolovna se jednoznačně stává 
klíčovou budovou ve městě, a to nejen pro tělovýchovu a sport, ale i 
pro kulturu.  

Postupné úpravy, které se realizují již řadu let díky vstřícnému 
přístupu vedení města a zejména starostky města ing. Dany 
Kracíkové. Již jsem to jednou uváděl, že krajský revizní technik 
sportovního nářadí, prohlásil: „Je to jedna z nejlepších sokoloven 
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VÝZNAMNÁ JUBILEA 

Září:  Jidřich Jaroš 70, Iva Koldovská 70, Václav Bráborec 70, Marie Štěchová 75,  
Julia Stanislava Barková 75, Věra Morávková – Zámezí 75, Miloslava Boháčová 90,  
Josef Burgert 90 

Říjen:       Jaroslav Daniš 75, Hana Foltová 75, Stanislav Ujfaluši – Zámezí 80 

NAROZENÉ DĚTI 

Linda Bláhová, Meda Crhová 

ÚMRTÍ 

Září:     Blanka Krausová,  

Ríjen:  Josef Kazda, Doubravice 

v kraji a že můžete na ni být pyšní. A to přesto, že se jedná o budovu staršího data narození“. Podobně se vyjádřil i 
pracovník Divadelní služby Plzeň. Teď už je jen na nás, na uživatelích a návštěvnících, aby tomu tak bylo dlouho, musíme 
se chovat v budově šetrně a ukázněně, vážit si stavu, v jakém naše sokolovna je. 

Blíží se zimní čas, kdy je sokolovna vytížena tak, že doslova „praská ve švech“ a je škoda, že není o jeden sál větší. 
Je čím dál větší problém umístit všechny zájemce k jejich spokojenosti a věřte, je to úkol prakticky nemožný. Ještě díky 
pochopení vedení MZŠ, zejména její ředitelky paní Mgr. Soni Munzarové, využíváme i školní tělocvičnu. Za to upřímně 
děkujeme.  

Ladislav Hrabala 
 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
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